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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Κατά την Γενική Συνέλευση της Ένωσης Κυκλαδικού Τύπου, που 

πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα του Συλλόγου Φιλωτιτών Νάξου το βράδυ της 

9ης Μαρτίου, παρουσιάστηκε από τον επίτιμο Πρόεδρό της κ. Στέφανο Λέπουρα 

μια συνοπτική αναφορά των προβλημάτων που αντιμετωπίζει σήμερα η έντυπη 

έκδοση των Κυκλαδικών εφημερίδων και περιοδικών.  

Μεταφέρομε αυτούσια την ομιλία, η οποία εκτός από τις δυσκολίες και τα 

προβλήματα , περιγράφει και την ευαισθησία και αγάπη με την οποία 

υποδέχονται οι κάτοικοι ειδικά των μικρών νησιών τις εφημερίδες και τα 

περιοδικά που φέρουν το όνομα του νησιού τους. 

                                                                                                              Ο Πρόεδρος της Ε.ΚΥ.Τ 

                                                                                      Γεράσιμος – Θεόδωρος 

                   Μαγκανιώτης 

                                                                                                       

  

Ο ΕΝΤΥΠΟΣ ΚΥΚΛΑΔΙΚΟΣ ΤΥΠΟΣ ΣΗΜΕΡΑ 

 

Αγαπητοί συνάδελφοι 

Με απόφαση του Δ.Σ. της Ε.ΚΥ.Τ. μου ανατέθηκε στο πλαίσιο 

της Γενικής μας Συνέλευσης να πω λίγα λόγια για τη  σημερινή 

κατάσταση του Κυκλάδικού τύπου, δηλαδή για το πώς βιώνουν 

οι ασχολούμενοι με τις εφημερίδες των Κυκλάδων τις 

δυσκολίες και τα προβλήματα του έντυπου τύπου των νησιών 

μας.  

Η ιστορία του Κυκλαδικού τύπου ξεκινάει από τα πρώτα 

χρόνια της ίδρυσης του Ελληνικού κράτους. Ο συνάδελφος 

Λάζαρος Θεόφιλος έχει μελετήσει και έχει συλλέξει στοιχεία 

για τη διαχρονική πορεία των Κυκλαδικών εφημερίδων. 

Πέρασαν περίοδοι κατά τις οποίες οι εφημερίδες των 

Κυκλάδων γνώρισαν μεγάλη ακμή. Όταν οι κάτοικοι των 
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νησιών μετανάστευαν στην Αθήνα και δημιουργούσαν εκεί 

ολόκληρες συνοικίες, η τοπική εφημερίδα ήταν ο συνδετικός 

κρίκος με το νησί αλλά και μεταξύ τους. Πρώτη σε 

αναγνωσιμότητα σελίδα τα κοινωνικά νέα δηλ. οι γάμοι, οι 

γεννήσεις, οι βαπτίσεις και κυρίως τα πένθη.  

Σιγά σιγά, με τη βελτίωση των θαλάσσιων συγκοινωνιών και τη 

χρήση του τηλεφώνου, άρχισε να περιορίζεται ο ενημερωτικός 

ρόλος των τοπικών εφημερίδων. Παρ΄ όλα αυτά, η αγάπη για 

τη μικρή πατρίδα κρατούσε αμείωτο το ενδιαφέρον των 

απόδημων Κυκλαδιτών προς τις εφημερίδες και τα περιοδικά, 

που είχαν ως τίτλο το όνομα του νησιού τους. Περίμεναν πώς 

και πώς να έρθει το εφημεριδάκι και όταν έφθανε στο μήνα ή 

στο τρίμηνο, τα παρατούσαν όλα κι άρχιζαν το διάβασμα 

ταξιδεύοντας νοερά στον γενέθλιο τόπο. 

Εκτός των τοπικών εφημερίδων των νησιών, που εκδίδονταν 

στην Αθήνα, υπήρχαν στα μεγάλα νησιά και ιδίως στη Σύρο και 

στη Νάξο εφημερίδες με συχνότερη έκδοση και μεγαλύτερο 

μέγεθος και αριθμό σελίδων, καθώς και παγκυκλαδικές. 

Μεταξύ των τελευταίων ήταν το ΚΥΚΛΑΔΙΚΟΝ ΦΩΣ του 

εξαίρετου δημοσιογράφου από την Τήνο Ιωάννη Τερζόπουλου. 

Όμως ας έρθουμε στη σημερινή εποχή κατά την οποία ο 

έντυπος Κυκλαδικός Τύπος βρίσκεται στη χειρότερη ίσως 

περίοδο της ιστορίας του, εκτός βέβαια των πολεμικών 

περιόδων. Δεν είναι μόνο το κόστος της έκδοσης και των 

ταχυδρομικών που έχει ανέβει στα ύψη, είναι και ο 

ανταγωνισμός της ηλεκτρονικής δημοσιογραφίας, που έχει 

αναβαθμίσει την εικόνα σε σχέση με την έντυπη μορφή. 

Υπάρχουν βέβαια ακόμα εραστές της αφής και της οσμής του 

χαρτιού, αλλά όσο περνάει ο καιρός λιγοστεύουν. Το 
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αποτέλεσμα είναι ότι λιγοστεύουν συνεχώς οι Κυκλαδικές 

έντυπες εφημερίδες προς μεγάλη απογοήτευση των 

φανατικών αναγνωστών τους. Εμείς στην Ένωση Κυκλαδικού 

Τύπου παρακολουθούμε τα τελευταία χρόνια αυτήν την 

συνεχή μείωση των εφημερίδων των νησιών. Σε προηγούμενες 

εκδηλώσεις μας με την παρουσία Κυκλαδιτών βουλευτών 

θέσαμε το θέμα, ιδίως της αύξησης των ταχυδρομικών τελών. 

Η απάντηση ήταν να τις στέλνομε ηλεκτρονικά. Μερικές 

εφημερίδες το εφάρμοσαν, όπως τα Σιφναϊκά Νέα, η Σέριφος 

κ.α., αλλά και αυτές ακόμα εκδίδονται και σε έντυπη μορφή. 

Υπάρχουν ακόμα συμπολίτες που δεν γνωρίζουν τη χρήση 

ηλεκτρονικών μέσων, αλλά κι αυτοί λιγοστεύουν. Ακόμα και τα 

βιβλία άρχισαν να μεταδίδονται από το ραδιόφωνο. Κάθεσαι 

στην παραλία, βάζεις τα ακουστικά και ακούς κάποιον ή 

κάποια να σου διαβάζει ένα ωραίο μυθιστόρημα. 

Δεν είμαστε αντίθετοι στην πρόοδο και στην εφαρμογή των 

σύγχρονων μεθόδων επικοινωνίας. Απόδειξη είναι ότι στην 

τελευταία αναθεώρηση του καταστατικού της Ε.ΚΥ.Τ. 

περιλάβαμε στα μέλη μας και τους δημοσιογράφους των 

ηλεκτρονικών μέσων. Αυτό που ζητούμε είναι να 

υποστηριχθούν αυτοί που φέρουν στους ώμους τους το 

«άλγος του έντυπου Κυκλαδικού Τύπου». Κάποτε η πολιτεία 

έδινε ατέλεια στο χαρτί και μειωμένα ταχυδρομικά τέλη. 

Σήμερα η έκδοση μιας τοπικής εφημερίδας δεν είναι απλώς μη 

αποδοτική, αλλά είναι ζημιογόνα και εν πολλοίς ψυχοφθόρα. 

Κλείνοντας θα ήθελα να αναφερθώ σε όλους αυτούς τους 

πατριώτες, αλλά και στους Κυκλαδικούς Συλλόγους, που με 

οικονομική ζημιά, άγχος και ταλαιπωρία συνεχίζουν την 

τακτική  έκδοση των τοπικών Κυκλαδικών εντύπων. Είναι ένας 

άθλος να συνεχίζεις, μέσα σε ένα αντιφατικό ή και εχθρικό 
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περιβάλλον, να εκδίδεις ένα έντυπο περιορισμένης εμβέλειας, 

την ώρα που οι υποψήφιοι αναγνώστες  σου κατακλύζονται 

από χίλια δυο μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Θα  πρότεινα 

λοιπόν στο Συμβούλιο, που θα προκύψει από τις σημερινές 

εκλογές, να οργανώσει μια ειδική εκδήλωση και να τιμήσει 

όλους τους επώνυμους και ανώνυμους εργάτες της 

συνεχιζόμενης έκδοσης των εντύπων Κυκλαδικών εφημερίδων 

και περιοδικών. 

Ευχαριστώ 


